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Tendencias relevantes
5 al 11 de abril de 2010

Reforma laboral

•	 Una	mayoría	de	la	población	(64%)	está	de	acuerdo	en	que	son	nece-
sarios	cambios	en	la	legislación	laboral.	Algunos	de	los	temas	en	los	
cuales	existe	consenso	son	la	regulación	de	los	sindicatos,	las	condicio-
nes	de	contratación	y	la	atención	de	grupos	más	vulnerables	dentro	del	
campo	laboral.

•	 Entre	otras	cosas,	la	mayoría	de	los	entrevistados	está	a	favor	de	impul-
sar	la	rendición	de	cuentas	de	los	sindicatos	(74%),	que	se	promuevan	
ascensos	en	función	de	la	productividad	(74%)	y	sancionar	el	acoso	y	
hostigamiento	sexual	(90%).	

Crisis económica y reforma hacendaria

•	 En	torno	a	la	crisis	económica,	la	mayoría	de	la	población	considera	que	
el	gobierno	no	está	haciendo	lo	suficiente	para	superar	la	crisis.	Pese	a	
ello,	entre	noviembre	de	2009	y	marzo	de	este	año	creció	el	sector	de	la	
población	que	considera	que	no	son	necesarias	las	reformas	para	alcan-
zar	un	mayor	desarrollo	(de	41	a	49%	desde	agosto	de	2009	a	la	fecha).

•	 Esta	situación	explica	en	alguna	medida	el	hecho	de	que	sean	mayorías	
las	que	consideran	que	el	gobierno	no	necesita	cobrar	nuevos	impues-
tos	para	sustituir	los	ingresos	petroleros	(72%)	y	que	no	es	necesaria	
una	reforma	fiscal	(61%).



Reforma laboral

Fuente: BGC Ulises Beltrán y Asociados, “Reforma laboral”, disponible en www.bgc.com.mx, fecha de consulta: abril de 
2010.

Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

¿Cuál de las siguientes posturas se acerca más a su manera de ver  lo que pasa 
en el medio laboral en nuestro país?

Funcionamiento de sindicatos
Sector de la población que se mostró a favor de las siguientes propuestas 

(porcentajes con totalmente/bastante de acuerdo)

Encuesta nacional telefónica, 
24 y 25 de marzo de 2010.

4%

5%

28%

64%

Ns/Nc

La regulación de la relación entre los 
patrones y los trabajadores es adecuada

La ley laboral requiere algunos ajustes 
de acuerdo con los cambios tecnológicos

Se requiere un cambio a fondo en la 
reglamentación laboral, pues ya está 

muy obsoleta

Que la elección de la directiva sindical se establezca 
mediante voto libre, directo y secreto 76%

Obligar a las direcciones sindicales a la rendición de 
cuentas 74%

Eliminar el descuento obligatorio de las cuotas 
sindicales por nómina 72%

Suprimir la cláusula de exclusión por separación 53%



Condiciones de contratación
Sector de la población que se mostró a favor de las siguientes propuestas 

(porcentajes con totalmente/bastante de acuerdo)

Protección a grupos vulnerables
Sector de la población que se mostró a favor de las siguientes propuestas 

(porcentajes con totalmente/bastante de acuerdo)

Reforma laboral

Ascensos en función de productividad y no de 
antigüedad 74%

Introducir periodos de prueba para decidir la 
contratación 74%

Introducir contratos de capacitación inicial para decidir 
la contratación 78%

Pago por hora de prestación de servicio 70%

Fuente: BGC Ulises Beltrán y Asociados, “Reforma laboral”, disponible en www.bgc.com.mx, fecha de consulta: abril de 
2010.

Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Encuesta nacional telefónica, 
24 y 25 de marzo de 2010.

Sancionar el acoso y el hostigamiento sexual 90%

Prohibir que a las mujeres se les exijan certificados de 
ingravidez 60%

Regular adecuadamente el trabajo de los jornaleros 
agrícolas 81%

Regular adecuadamente el trabajo de empleadas 
domésticas 75%



¿Cree que el gobierno mexicano está haciendo o no está haciendo lo conveniente para 
que salgamos de la actual crisis económica?

El gobierno, políticos y analistas aseguran que el país necesita varias reformas para que 
pueda crecer y alcanzar un mayor desarrollo. ¿Cree usted que estas reformas sí son o 

no son realmente necesarias?

Crisis y reforma hacendaria

Encuesta nacional en vivienda, 
1 de marzo de 2010.

Fuente: GEA-ISA, “Escenarios políticos 2010-2012”, marzo de 2010, disponible en  www.isa.org.mx (fecha de consulta: 
abril de 2010).

Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP



Como usted sabe, a futuro el gobierno ya no contará con los recursos económicos que 
obtenía del petróleo. ¿Cree usted que el gobierno tiene o no tiene necesidad ahora de 

cobrar más impuestos para compensar la pérdida de ingresos por el petróleo?

Frente a esta situación, ¿cree usted que debería realizarse o no una nueva reforma 
fiscal que le de mayores recursos al gobierno, vía impuestos?

Crisis y reforma hacendaria

Encuesta nacional en vivienda, 
1 de marzo de 2010.

Fuente: GEA-ISA, “Escenarios políticos 2010-2012”, marzo de 2010, disponible en  www.isa.org.mx (fecha de consulta: 
abril de 2010).

Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Noviembre de 2009 Marzo 2010

No 68% 72%

Sí 26% 19%

No sabe 6% 9%

Noviembre de 2009 Marzo 2010

No 59% 61%

Sí 30% 21%

No sabe 11% 18%



Los datos completos de estas encuestas y de otros temas de interés, los 

puede consultar en la página del

La información contenida en esta cápsula es una síntesis de las principales encuestas generadas por 
diversas empresas. Esta información no refleja la opinión del CESOP ni de la Cámara de Diputados.

www.diputados.gob.mx/cesop


